

中国贸促会 常年海外法律顾问 信息快报



免责声明

本信息快报收集了国际经贸及法律方面最前沿的新闻内容,包含政策的变化、重大案件的开展与进度、政府公告的发布等,并对以上内容进行筛选、编辑、翻译和排版。

本信息快报仅供参考。

CONTENTS 目录

美国

美国白宫就美国政府反腐败战略召开会议 美 SEC 完成关于外国公司在美上市的监管实施细则 "滴滴出行"宣布启动纽交所退市工作并将于香港上市 美国法院驳回中国电信美洲公司对美国联邦通信委员会的诉讼请求 美国执法部门宣布完成第四年度"钱骡计划"

欧盟

欧盟九国反对为应对高价格而对能源市场进行全面改革 欧委会结束对德国宪法法院裁决的法律程序 欧盟与七国集团伙伴积极合作促进投资 欧委会批准了 IFM 和 GIP 对悉尼机场联合控制权的收购 欧委会对五家银行参与外汇现货交易卡特尔的行为罚款 3.44 亿欧元

欧亚

中俄通过民航领域标准化联合文件 欧盟宣布对白俄罗斯新一轮制裁 中国对从俄罗斯进口商品实施新的限制措施 乌兹别克斯坦强化违反土地法的刑事责任 哈萨克斯坦计划到 2030 年实施 180 个可再生能源项目

东盟及日韩

菲律宾可再生能源领域投资潜力巨大 越南:构建海上风力发电法律框架 营造良好投资环境 柬菲签署谅解备友录 深化双边经贸合作 韩国批准区域全面经济伙伴关系协定 泰欧致力于推动双边贸易投资发展

美国片区

美国白宫就美国政府反腐败战略召开会议

2021年12月6日,美国白宫就美国政府反腐败战略召开会议。会议表示,反腐败一直是美国现任政府的优先事项,并称,美国政府即将发布一个反腐败战略,该战略强调更好的应对"跨国腐败"(transnational corruption),包括采取措施来降低腐败者利用美国或国际金融体系对其非法所得进行洗钱的能力。

会议提出以下五个支柱(five pillars): 1) 实现反腐败打击方式现代化,努力协调资源配置。2) 遏制非法融资,降低腐败分子利用美国和国际金融体系对其腐败行为的收益进行洗钱的能力。3) 追究腐败犯罪者的责任,深化与外国伙伴政府的协调,以协助加强他们追究腐败责任的能力。4) 维护、加强多边反腐败架构,例如,在包括国务院、财政部和商务部在内的关键机构设立协调机构或职位,将反腐败工作提升为跨领域的优先事项。5) 改善外交关系并利用对外援助资源来实现美国反腐败政策目标。

(来源:美国白宫,可转载)

https://www.whitehouse.gov/

美 SEC 完成关于外国公司在美上市的监管实施细则

2021年12月3日,路透社援引美国证券交易委员会(SEC)表示,SEC于周四最终确定《外国公司问责法》(Holding Foreign Companies Accountable Act,HFCAA)关于在美上市公司的信息提交及披露要求的规则,该规则适用于美国上市公司会计监督委员会(PCAOB)无法对为其提供审计服务的会计师事务所进行彻底检查或调查的在美上市的外国公司。

该规则要求被认定的发行人在被认定的每一年遵守额外的披露要求,证明该公司在其外国司法管辖区不属于政府实体所有或控制,并要求外国发行人在年度报告中披露自身及任何其合并后的外国经营实体的特定信息。此外,根据 HFCAA,若 PCAOB 证明其连续三年未能检查外国发行人的审计情况,该外国公司或被除牌。

(来源:美国证券交易委员会官网,可转载)

https://www.sec.gov/news/

"滴滴出行"宣布启动纽交所退市工作并将于香港上市

2021年12月3日,据路透社报道,滴滴出行科技有限公司("滴滴出行")宣布即日起启动在纽约证券交易所的退市工作,并启动在香港上市的准备工作。截止12月2日美股收盘,滴滴出行总市值为376.21亿美元,自上市以来累计下跌53%。

今年6月30日,滴滴出行在纽约证券交易所正式挂牌上市。7月2日,中国国家互联网信息办公室下设的网络安全审查办公室宣布依据《中华人民共和国国家安全法》、《中华人民共和国网络安全法》,对滴滴出行实施网络安全审查。为配合网络安全审查工作并防范风险,审查期间滴滴出行停止新用户注册。7月9日,网信办官网通报下架"滴滴企业版"等25款App。7月16日,国家网信办等七部门联合进驻滴滴出行开展网络安全审查。

(来源:路透社,可转载)

https://www.reuters.com/

美国法院驳回中国电信美洲公司对美国联邦通信委员会的诉讼请求

2021年12月3日,据财新网报道,美国华盛顿特区联邦法院宣布驳回中国电信美洲公司 (China Telecom Americas)对美国联邦通信委员会 (FCC)的诉讼请求。

今年 10 月 26 日,FCC 称为保护美国的电信基础设施免受潜在的安全威胁,决定终止对中国电信美洲公司在美运营的授权,并要求后者在 60 天内停止在美国的电信服务。

11月15日,中国电信美洲公司向美国华盛顿特区联邦法院起诉 FCC,要求法院暂停 FCC 此前撤销其在美运营的决定。中国电信美洲公司在诉状中称,若法院不暂停该决定,其将被迫停止重大业务,对其业务、声誉和商业关系造成不可挽回的损害。

(来源: 财新网,可转载)

https://companies.caixin.com/

美国执法部门宣布完成第四年度"钱骡计划"

2021年12月3日,美国司法部(DOJ)、联邦调查局(FBI)、美国邮政检查局(USPS)及其他五个联邦执法机构宣布完成第四年度"钱骡计划",该计划旨在防止"钱骡"协助互联网欺诈者将非法资金转到海外。"钱骡"是指通过互联网将非法获得的财物转移到另一国的人,而在欺诈供应链中,"钱骡"协助网络罪犯开展工作,他们常常是欺诈供应链中无辜的参与者,例如,一些网站引诱人们申请所谓的职务,如"资金转账代理人"或"区域经理",实际上却是把诚实的人们带入到欺诈和洗钱的循环中。

DOJ 表示,执法部门已经采取了包括民事诉讼、行政诉讼、刑事诉讼在内的近千次行动, 此前还发出了大约 4,670 封信函,警告个人其行为正在助长欺诈计划,并向其告知了转移非 法获得的资金的潜在后果。同时执法部门还通过发布预防"钱骡"的公益公告、宣传其作案 手法等方式使了解欺诈者如何招募个人充当"钱骡"、"钱骡"的行为方式以及欺诈者如何 在他人不知情的情况下将其作为"钱骡"转移资金等。

(来源:美国司法部,可转载)

https://www.justice.gov/

砂盟件区

欧盟九国反对为应对高价格而对能源市场进行全面改革

欧盟 27 个成员国的能源部长将于周四举行会议,讨论秋季能源价格飙升至创纪录水平的问题。近日,德国、丹麦和其他七个欧盟国家在会议前表示反对为应对高能源价格而全面改革电力市场,他们认为从长远来看,此举可能会系统增加可再生能源的成本。

在一份联合声明中,这九个国家敦促欧盟坚持其目前的能源市场设计。他们说,价格上限或不同国家的电力价格设定系统可能会阻碍欧盟国家之间的电力贸易,并从长远来看会破坏为增加低成本可再生能源的激励措施。"我们不能支持任何背离我们的电力和天然气市场设计的竞争原则的措施""偏离这些原则将破坏我们能源系统的符合成本效益的脱碳计划,危及负担能力和供应安全。"该声明由奥地利、丹麦、爱沙尼亚、芬兰、德国、爱尔兰、卢森堡、拉脱维亚和荷兰签署。

欧盟国家在如何应对高价格方面存在分歧,西班牙和法国是寻求全面修订欧盟能源法规的国家。马德里带头呼吁欧盟国家联合购买天然气以形成战略储备。其他政府则对为了应对他们所说的可能是短期价格飙升而进行的长期的监管改革持谨慎态度。许多欧盟国家已经推出了临时措施,如对家庭的补贴和减税,以降低消费者的账单。

虽然天然气价格已经从 10 月初的历史高点回落, 但在包括荷兰在内的国家, 天然气价格仍然相对较高。最近几周, 在预测天气寒冷的情况下, 价格又开始攀升。

(来源: Eureporter, 可转载)

https://www.eureporter.co/energy/2021/12/02/

欧委会结束对德国宪法法院裁决的法律程序

欧委会 12 月 2 日决定,在得到柏林方面关于尊重欧盟法律至高无上地位的保证后,结束 对德国有争议的宪法法院裁决的法律程序。 在与其他一些法律决定一起发布的简短公告中,欧委会表示,结束该案件是"适当的",因为德国已经"正式宣布"它承认欧盟法律的至高无上地位,以及欧盟最高司法机构欧洲法院(CJEU)的权威,"其决定是最终和有约束力的"。

2020年5月,卡尔斯鲁厄德国联邦宪法法院裁定,根据德国法律,欧洲央行2015年的债券购买计划是非法的,除非央行能够证明购买债券是合理的。有争议的是,德国法院驳回了欧洲法院之前允许购买债券的裁决,称其"无法理解"、"客观上具有任意性"和"越权",即超越欧洲法院的权限。欧委会在今年6月做出反应,启动了针对德国的所谓侵权程序的第一步,这最终可能会导致经济处罚。

鉴于德国政府已经提供了承认欧盟法律至高无上的保证,欧委会表示,德国政府"认为(欧洲)联盟机构的行为的合法性(与否)不能成为德国法院进行宪法申诉审查的对象,而只能由欧洲法院审查"。各国宪法法院在处理有关欧盟权限的投诉时,将案件提交给欧洲法院进行指导,这是一种常见的做法。欧委会还指出,"德国政府……承诺使用其掌握的所有手段,以避免在未来再次出现'越权'结论,并在这方面发挥积极作用"。鉴于宪法法院是一个独立的司法机构,德国政府对宪法法院没有发言权,因此政府如何能提供这样的保证仍然不确定。

(来源: POLITICO, 可转载)

https://www.politico.eu/article/

欧盟与七国集团伙伴积极合作促进投资

欧盟正与七国集团的伙伴密切合作,根据其新近通过的全球门户战略,在全球范围内促进可持续投资。七国集团领导人今天发表的《关于基础设施和投资伙伴关系的声明》提出了一个新的方法和具体步骤,以缩小全球现有的基础设施投资差距。

欧委会主席乌尔苏拉-冯德莱恩说: "我们七国集团领导人的声明呼应了我们的全球门户倡议。我们的目标很明确,通过全球门户,加大投资力度,以应对当今的紧迫挑战。我们将投资于基础设施,使世界更环保、更互联、更公平。我们将致力于为合作伙伴提供一个积极的选择。"

七国集团的声明提出要逐步改变战略,为高质量和可持续的基础设施提供资金,以确保从新冠肺炎疫情流行中强劲复苏,并在实现 2030 年可持续发展目标和国际气候与环境承诺方面迅速取得进展,包括最近在第 26 届联合国气候变化大会会议上作出的承诺。

全球门户倡议旨在促进数字、能源和运输领域的智能、清洁和安全联系,并加强世界各地的卫生、教育和研究系统,从而增加投资,促进平等的伙伴关系和私营部门投资。全球门户将在 2021 至 2027 年期间调动高达 3000 亿欧元的投资,以支持持久的全球复苏,同时考虑到我们的合作伙伴的需求和欧盟自身的利益。

冯德莱恩主席和美国总统乔-拜登以及英国首相约翰逊在 11 月于格拉斯哥举行的联合国 气候变化大会期间,宣布他们共同致力于通过基础设施发展来解决气候危机。

(来源: 欧盟官网, 可转载)

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_21_6607

欧委会批准了 IFM 和 GIP 对悉尼机场联合控制权的收购

欧委会根据欧盟兼并条例批准了澳大利亚的 IFM 投资者有限公司("IFM")和美国的环球基础设施管理有限公司("GIP")对悉尼机场有限公司和悉尼机场信托 1("悉尼机场")的联合控制权的收购。悉尼机场提供航空服务、零售、物业和汽车租赁服务,以及停车场和地面交通。IFM 投资者有限公司管理着一个由基础设施、上市股票、私人资本和债务投资组成的全球组合。GIP 是一家领先的独立基础设施投资者,活跃在交通、能源、废物和水务领域。

欧委会认为,鉴于悉尼机场在欧洲经济区内没有实际或预期的活动,拟议的收购不会引起竞争问题。该交易是根据简化的合并审查程序进行的。更多的信息可以在欧委会的竞争网站上找到,在公共案件登记册上的案件编号为 M.10532。

(来源: 欧盟官网, 可转载)

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/MEX_21_6598

欧委会对五家银行参与外汇现货交易卡特尔的行为罚款 3.44亿欧元

欧委会已经完成了对外汇("Forex")现货交易市场的卡特尔调查,对五家银行处以罚款:对决定和解的四家银行,即瑞银、巴克莱、苏格兰皇家银行和汇丰银行,处以总计 2.61 亿欧元的罚款,并根据普通程序对瑞士信贷进行了 8300 万欧元的罚款。

欧委会的调查显示,一些负责十国集团的货币外汇现货交易的交易员们,通过一个名为 Sterling Lads 的在线专业聊天室交换敏感信息和交易计划,并偶尔协调他们的交易策略。根据 欧委会 2006 年的宽恕通知,瑞银因揭露卡特尔的存在而获得完全豁免,从而避免了总计约 9400 万欧元的罚款。巴克莱银行、苏格兰皇家银行、汇丰银行因配合欧委会的调查而受益于罚款 的减免。

负责竞争政策的专员玛格莉特·维斯塔格说: "今天,我们完成了自 2013 年以来对金融业的第六次卡特尔调查,并结束了对外汇现货交易市场的第三段调查。我们对瑞银、巴克莱、苏格兰皇家银行、汇丰和瑞士信贷的卡特尔决定发出了一个明确的信息,即欧委会仍然致力于确保一个对投资和增长至关重要的健全和有竞争力的金融部门。外汇现货交易活动是世界上最大的金融市场之一。这五家银行的串通行为破坏了金融业的完整性,损害了欧洲经济和消费者的利益"。

(来源: 欧盟官网, 可转载)

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/MEX_21_6549

酸亚片区

中俄通过民航领域标准化联合文件

据俄罗斯联邦技术控制和计量署消息,俄罗斯和中国通过一份民航领域的标准化联合文件,这是两国在该领域合作史上的第一个联合标准。

消息称,首个俄中联合标准名为《航空装备:飞机客舱和驾驶舱的声学设计要求》(«Aircraft equipment. Requirements for Cabin Acoustic Design of Transport Aircraft»),由俄中民用航空和民用航空制造合作分委会标准化特别工作组第11次会议通过。"第一份标准化联合文件的通过,在俄中标准化合作的20年历史上没有先例。"

俄计量署表示,该标准的通过,将有助于俄中联合项目的实施,包括建造 CR929 远程干线宽体飞机和重型运输直升机。

(来源:中俄资讯网,可转载)

http://www.chinaru.info/

欧盟宣布对白俄罗斯新一轮制裁

欧盟 2 日宣布对白俄罗斯实施第五轮制裁,其中包括 11 家法人实体和 17 名个人。欧盟方面表示,"不会容忍第三国企图将难民问题用于政治目的,并谴责所有针对欧盟边界的混合攻击。"欧盟还同时警告白方称,如果情况没有改善,将继续扩大制裁。此外,美国宣布自 2 日起对白俄罗斯实施新的制裁。英国、加拿大当天也宣布加入对白方制裁。白俄罗斯外交部当地时间 3 日发表声明指其荒谬,并表示将采取强硬反制措施。

俄新社报道称,至此欧盟对白俄罗斯实施的制裁名单上总共包括 26 家实体和 183 名个人。制裁对象在欧盟境内的资产将被冻结,受制裁的个人被禁止入境欧盟,欧盟各国的公民和企业亦不得向制裁对象提供资金。

2020年白俄罗斯总统大选后,白方与西方国家关系急剧恶化,欧盟、美国、英国、加拿大不承认选举结果,并已先后多次针对部分白俄罗斯官员和企业实施制裁。白俄罗斯外交部

3日在其官网发表声明说,继续"妖魔化"白俄罗斯,是欧盟玩弄地缘政治以及实现其商业利益的手段。

(来源:哈萨克国际通讯社,可转载)

https://www.inform.kz/

中国对从俄罗斯进口商品实施新的限制措施

俄罗斯驻哈尔滨总领事弗拉基米尔·奥谢普科夫向塔斯社透露,中国当局对从俄罗斯进口某些类别的商品实施了新的限制。

"11月30日0时起,绥芬河火车站将暂时不收运来自俄罗斯的箱轨车,其中需要人工卸货的货物和煤炭、铁矿石、化肥、纸浆、农副产品等非集装箱货物。"他表示,"12月1日,在后贝加尔斯克-满洲里的另一个俄中铁路道口也采取了类似的限制措施,同样适用于来自俄罗斯的非集装箱需人工装卸的货物。"

他解释道,中方采取行动是由于中国边境地区的新冠疫情形势恶化。为加强口岸疫情防控,有效阻断境外疫情通过进口货物传播,采取上述限制措施。

此前,11月11日,黑龙江绥芬河疫情防控指挥部发布通告,自11月12日零时起,绥芬河铁路口岸暂停进口白酒、啤酒、红酒、矿泉水、饮料等饮品,食用油、植物油、面粉、奶粉、牛奶、饼干、糖果、食盐、蜂蜜、巧克力、松子、人造黄油等食品及筷子、雪糕棒、木炭等货物(国际联运集装箱除外)。

(来源: 塔斯社, 可转载)

https://tass.com/

乌兹别克斯坦强化违反土地法的刑事责任

2021年12月3日,乌兹别克斯坦共和国颁布《关于修改和补充乌兹别克斯坦共和国有关地块分配和使用的部分立法,以及完善土地登记和国家土地地籍制度》法令,修订了《刑法》中关于土地犯罪的一些规范。此前,乌兹别克斯坦共和国总统于2021年6月8日颁布了《关

于确保土地关系平等和透明、保护土地权利》的法令,成立了共和国委员会和地方领土委员会,在预防土地犯罪方面发挥了实际作用。

近年来,乌兹别克斯坦着重强调环境保护和自然资源的合理利用,政府制定并实施了一系列措施,以完善自然保护的法律框架,实现相关部门管理机制的现代化。然而,违反土地立法的行为,如违法使用土地、任意占用土地等现象屡见不鲜。根据乌兹别克斯坦地籍局的数据,土地和地籍检查员确定的未经授权占用土地的案件共计 6,799 起,总计约 1,500 公顷。这说明乌公民不遵守土地立法的要求任意占用土地的情况十分多见。

本次修订对刑法第 197 条第 1 款第一部分(本条规定了未采取措施防止擅自占用灌溉土地的责任)进行了修改,规定了土地所有者、土地使用者或承租人有义务向有关主管部门通报任意占用土地的行为。法令还对第 197-1 条第一和第二部分的制裁进行了修改,并增加了罚款的处罚。

(来源: 乌兹别克斯坦通讯社, 可转载)

https://uza.uz/cn/

哈萨克斯坦计划到 2030 年实施 180 个可再生能源项目

哈萨克斯坦总理阿斯卡尔·马明 (Askar Mamin) 12月3日宣布,哈萨克斯坦计划到2030年实施180个可再生能源项目,总容量为9吉瓦。

据称,去年可再生能源领域有25个项目投入使用,总容量约为600兆瓦,投资额超过5.1亿美元。到今年年底,将再实施22个项目,投资额约为4.45亿美元,总容量为4.5亿兆瓦。此外,在未来四年内,该国计划启动60多个新项目,容量为2400兆瓦,投资额超过25亿美元。

"毫无疑问,我国将按时履行其在 COP26(11 月初在英国格拉斯哥举行的第 26 届联合国气候变化大会)的所有义务,"马明表示。他回顾,在格拉斯哥,哈萨克斯坦宣布了到 2030 年将可再生能源发电量增加五倍(从 3%增加到 15%)的目标,通过种植超过 20 亿棵树来提高碳固存的潜力,并确保到 2060 年实现碳中和。

马明在 COP26 曾表示,哈萨克斯坦是世界上最早批准《巴黎协定》的国家之一。为实施该协定,哈萨克斯坦计划到 2030 年将温室气体排放量减少 15%。为在 2060 年实现碳中和目

标,哈萨克斯坦政府正在制定相应的战略文件,涉及在所有经济部门进行的重大改革,包括 能源、制造业、农业和林业、运输、住房、公用事业和废物管理领域。

(来源:哈萨克国际通讯社,可转载)

https://www.inform.kz/

东盟及日韩仟区

菲律宾可再生能源领域投资潜力巨大

2021年12月5日,在菲律宾能源部虚拟能源投资论坛上,菲律宾能源部长 Alfonso Cusi称,菲律宾政府已经更新了能源部门的最新政策、法规、激励措施和可用的融资设施,旨在推动能源项目的实施,致力于将菲律宾打造为可再生能源的投资目的地。根据汇丰银行全球研究部的报告显示,因拥有良好的监管环境和高度自由化的活跃现货市场,菲律宾是东南亚第二大可再生能源投资目的地。Cusi表示,根据该报告,到 2025年,菲律宾太阳能和陆上风能的平准化度电成本预计将分别下降 16%和 22%。由此,菲律宾的可再生能源也将成为最便宜的电力来源之一。

截至去年,菲律宾一次能源供应总量中有 34.2%来自可再生能源,30.8%来自煤炭,石油和天然气分别占 29.2%和 5.8%。然而,就发电而言,该国仍主要以煤炭为动力,其次是可再生能源和天然气。因此,菲律宾能源部将制定相关政策计划,在保护该国能源安全的基础上推动能源转型,吸引投资,促进公平竞争,包括允许消费者通过零售电力供应商满足能源需求的"绿色能源选择计划",以及鼓励行业参与者遵守可再生能源标准规则的"绿色能源拍卖计划"。Cusi强调,"绿色能源拍卖计划"将为可再生能源开发商提供一个额外的市场,推动可再生能源进入电力行业,同时完善可再生能源供应价格的竞争机制。

此外,为了促进地热能源部门的发展,菲律宾能源部还将允许外资在金融和技术援助协议下 100%参与大型地热项目。在立法方面,作为配套措施,该国《经商便利法》、《可再生能源开发商指南》和《能源虚拟一站式商店法》都为这一系列能源政策提供了支持。

(来源: 菲律宾星报)

https://www.philstar.com/

越南:构建海上风力发电法律框架 营造良好投资环境

2021年12月5日,专门从事再生能源业务的哥本哈根离岸合作伙伴公司开发部经理 Sean Huang 在接受越通社采访时,高度评价了越南党和政府促进该国能源转型的愿景和决心。据悉,该公司目前正在参与越南 La Gan 海上风电项目。

Huang 指出,事实证明,海上风力发电能够帮助越南减少对进口化石燃料的依赖,努力实现净零排放,逐渐完成向清洁和可持续能源的转型。他认为,这种类型的能源在帮助越南吸引外国直接投资以及促进当地供应链发展方面有着巨大潜力,加之越南政府决心在未来几十年实现净零排放的决心,由此可见,越南可再生能源领域的发展前景向好。

与此同时,Huang 提出了当下越南海上风电开发项目面临的挑战和风险,包括与法律框架、购电协议、电网建设和供应链有关的各种挑战。此外,技术上的差异可能导致陆上、近海和海上风电项目在费用和投资上存在较大差距。Huang 称,目前,越南仍缺乏专门的海上风电法律框架,许多机构仍以典型的陆上或近海风电项目为基础来考虑海上风电项目,相关程序不明,这造成海上风电开发商无法如期开展项目。对此,他建议越南政府创造一个更友好的投资环境并构建专门的法律框架,鼓励有经验的外国开发商进行投资。Huang 指出,有利的投资环境和法律框架将帮助越南在国际市场上更好地调动资本,同时也促进国内供应链的发展,为海上风电在该国的成功创造前提条件。

(来源:越通社)

https://en.vietnamplus.vn/

柬菲签署谅解备忘录 深化双边经贸合作

2021年12月3日,柬埔寨总商会会长陈丰明与菲律宾工商总会会长杨辉戈签署谅解备忘录,旨在促进和加强柬菲在经贸、信息技术、创新、农业、制造、特许经营、旅游、服务和中小企业方面的发展。

陈丰明表示,通过签署上述谅解备忘录,将加强柬菲之间的商业和经济合作关系,柬菲 双边商会也将定期互相交流信息、组织贸易投资考察团、举办研讨会、展览以及商务会议等。

(来源: 柬华日报)

https://jianhuadaily.com/

韩国批准区域全面经济伙伴关系协定

2021年12月3日韩联社报道,韩国国会通过《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP), 该协议将于明年2月初正式在韩生效。

据悉,韩国总统文在寅于去年 11 月 15 日在 RCEP 视频峰会上署名,由此韩国正式加入 RCEP。但由于韩国政府的筹备程序耗时较久,批准案于今年 10 月才被提上国会议程,这导致该协定在韩生效时间晚于中国、日本等国。该协定在中日等 10 国的生效时间为明年 1 月 1 日。

在这一全球规模最大的自由贸易协定下,韩国对 RCEP 成员国出口额占整体出口额的一半。随着该协定在韩生效,韩日两国将首次建立双边自贸关系。

(来源: 韩联社)

https://cn.yna.co.kr/

泰欧致力于推动双边贸易投资发展

近日,泰国商业部与欧盟-东盟商业理事会、欧洲商业协会召开线上会议,就泰国经济和贸易政策措施交换意见。会上,在泰及东盟进行贸易投资的欧洲商人团体表示,泰国已根据世界贸易组织的贸易便利化协议调整相关法规,符合程度已达到97%。同时,将加大知识产权保护,并通过电子商务带动经济发展,采用数位技术和创新来提高服务效率,从而降低企业成本。

此外,泰国商业部将推动国际贸易的形式改为线上或混合模式,如进行线上商务配对洽谈,在泰国数位商业市场 Thaitrade.com 提供服务以及举办线上虚拟贸易展览等。届时,泰方将邀请欧洲商业部门参与此类活动,并在各种框架下讨论泰国自由贸易协定的进展,尤其是恢复与欧盟及欧洲自由贸易联盟的自贸协定谈判,这将成为进一步扩大泰国与欧洲地区贸易和投资机会的重要机制。

据了解,此次会议受到欧洲私营部门的广泛关注,共有超过64家在泰国和东盟开展业务的欧洲公司参与,涵盖汽车、电子产品、药品和医疗用品、消费品、金融、物流等业务。会上,泰国强调了与私营部门协商的重要性,并欢迎企业就各种问题提出意见和建议,以此改善营商环境,提高泰国竞争力,打造泰国成为东盟贸易和投资的中心。

(来源:世界日报)

http://www.udnbkk.com/